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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 30.09.2014 

OR SAL/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 25.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Auswertung Brunnenfest  

   

 3.2. Vorbereitung Adventsbasar  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 1828/14 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Seniorenweihnachtsfeier 

1707/14 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kirmesgesellschaft Salomonsborn e.V. - Kirmes 

1708/14 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.06.2014 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung.  

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die TOP 

Mittelvergabe nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung erweitert. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Auswertung Brunnenfest  

   

Zu diesem TOP werden Vertreter der Vereine begrüßt. Gemeinsam wird ein positives Fazit 

des Brunnenfestes gezogen und die Ortsteilbürgermeisterin bedankt sich bei den Vereinen. 

Einige Kritikpunkte wie z.B. die Nutzung/ Bereitstellung der Toiletten, die Künstlerversor-

gung, sowie die Aufwertung des Programmpunktes "Wassertragen" werden besprochen. 

Weiterhin gibt es einen Vorschlag zur Aufteilung der Strom- und Wasser-/ Abwasserkosten 

auf die beteiligten Vereine. Von dem Vertreter des Heimatvereins wird signalisiert, dass 

eine Beteiligung aufgrund der geringen Einnahmen nicht möglich ist. Ein konkretisierter 

Vorschlag des Vertreters des Sportvereines sieht vor, dass sich die Vereine, die den Verkauf 

von Kuchen, Bier und Bratwurst durchführen bzw. die Bar betreiben, sich die Kosten ent-
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sprechend teilen. Diesem Vorschlag wird mehrheitlich zugestimmt. Weiterhin werden die 

Gesamtkosten der Veranstaltung durch die Ortsteilbürgermeisterin offen gelegt. 

 

 

 3.2. Vorbereitung Adventsbasar  

   

Der Adventsbasar wird wie in den vergangenen Jahren auch, durch den Kirchenförderverein 

organisiert. Dieser findet am 29.11.2014 ab 16 Uhr statt und wird durch den Erfurter Po-

saunenchor eröffnet. Ein weiterer Konzertprogrammpunkt wurde abgesagt. Die Mitglieder 

des Ortsteilrates und Vertreter der Vereine sprechen sich für ein Konzert bzw. einen weite-

ren Programmpunkt aus. Sollte kein Chor mehr zur Verfügung stehen könnte auch eine Dia-

show über die Sanierung der Kirche gezeigt werden. Beim Zeltaufbau benötigt der Kirchen-

förderverein noch Unterstützung. Dies wird durch die Vereine noch geklärt. Eine Ankündi-

gung im Internet auf der Salomonsborner Seite ist möglich. Hierzu müssen die entspre-

chenden Informationen vom Kirchenförderverein zur Verfügung gestellt werden.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 1828/14 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Innerhalb des Deckungsringes werden aus der Haushalsstelle 02010.61220 (Mittel § 4 der 

Ortsteilverfassung) 290,68 EUR für Maßnahmen entsprechend der Haushaltsstelle 

02010.61210 (Mittel § 16 der Ortsteilverfassung) verwandt. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Seniorenweihnachtsfeier 

1707/14 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 1  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19(d) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der 

Ortsteilbürgermeisterin für die Vorbereitung und Durchführung der 

Seniorenweihnachtsfeier, finanzielle Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. 
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 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kirmesgesellschaft Salomonsborn e.V. - Kirmes 

1708/14 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 2  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend §18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der 

Kirmesgesellschaft Salomonsborn e.V. zur Vorbereitung und Durchführung der Kirmes 

2014, 650,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. zur Ausrichtung des 

Kindertanzes, zur musikalischen Umrahmung der Veranstaltung, für die Gebühren der 

GEMA sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehende Kosten und Gebüh-

ren verwendet werden. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.06.2014 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 8. Informationen  

   

 Wie in den vergangenen Jahren auch, gibt es für die gemeinnützig arbeitenden Sa-

lomonsborner Vereine wieder die Möglichkeit, im nächsten Jahr über das Sparkas-

sensponsoring gefördert zu werden. Die Ortsteilbürgermeisterin wird sich diesbe-

züglich mit dem Sportverein und dem Kirchenförderverein in Verbindung setzen.  

 Die Anfrage der Ortsteilbürgermeisterin zur Durchführung eines Bürgerstammti-

sches wird diskutiert. Mehrheitlich wird diesem Vorschlag zugestimmt. Über den 

genauen zeitlichen Rahmen gibt es noch keine konkreten Abstimmungen. 

 Zu den vorhandenen Spielplätzen gibt es Anfragen von Bürgern zur Erweiterung 

bzw. Umgestaltung. Hierzu sollen zunächst die Vorschläge der Bürger gesammelt 

werden. 
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 Kritisiert wird erneut die nicht Einhaltung der Geschwindigkeit in der Ortslage. 

Kontrollen durch die Polizei sollen angeregt werden. 

 Zahlreiche Feldwege in der Flur sind umgeackert. Diesbezüglich soll mit den Vertre-

tern des Garten- und Friedhofsamtes das Gespräch geführt werden bzw. zu eine der 

nächsten Sitzungen eingeladen werden. Frühester Zeitpunkt ist hier Januar bzw. 

Februar 2015. 

 Die Diskussion über die Anregung eines Mitgliedes des Ortsteilrates, zur Verschie-

bung der Sitzungen des Ortsteilrates, wird auf die nächste Sitzung vertagt.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Landherr gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer 
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